

人物

王经纬

以智能科技之力坚守动物保护一线



智能野生动物保护专家王经纬

智能科技赋能野生动物保护

近年来，智能科技的迅猛发展为野生动物保护工作注入了新的活力。以往，野生动物保护工作主要依赖于人工的勘察和监测，但这种方法不仅费时费力，而且很难获取全面准确的数据。智能科技的应用则改变了这一现状，为野生动物保护工作带来了巨大的进步。作为智能动物环境保护专家，王经纬利用人工智能、数据分析、远程监测设备等智能技术，为野生动物保护提供了全新的方案。

智能科技助力远程监控和管理

远程监控和管理是野生动物保护中的关键环节。王经纬借助各种传感器和摄像头等智能科技设备，成功实现了对野生动物活

动的远程监测。他与团队布设了一系列传感器网络，将动物的行为数据和生态信息实时采集并传输到云端平台进行分析，通过利用先进的数据处理技术，能够准确地了解野生动物的行为模式、迁徙路径以及栖息地偏好等重要信息。

据了解，以前为了解野生动物的行为习性和栖息地需求，保护人员需要长时间持续观察和记录。这种方法非常繁琐，而且容易造成对动物的干扰。现在，随着智能监控设备的普及和技术的进步，利用传感器和摄像头等设备收集动物的行为数据，并通过云端平台进行实时分析，就可实现远程监控野生动物的活动情况，保护人员无需实际到场。

王经纬表示，像这种远程监控的方式不仅不会打扰动物的生活，还能及时发现异常情况，采取相应的保护措施。同时，他呼吁更多人积极探索和应用先进技术，为环境保护事业作出更大贡献。

智能科技对非法捕猎的防范

智能科技在预防和打击非法捕猎活动方面同样发挥着重要作用。通过无人机、卫星监测等技术，能及早发现和制止非法捕猎活动。

王经纬利用无人机和卫星监测系统，对潜在的非法活动进行持续观察和记录。同时，他还将数据分析与机器学习相结合，预测动物可能的迁徙路径和栖息地变化，从而为保护行动提供精准指导。这些智能科技的应用大大提高了对非法捕猎和野生动物贸易打击的效率和准确性，为保护野生动物提供了有力支持。

王经纬表示，智能科技在动物保护中的独特作用，对野生动物世界的守护不可或缺，自己的研究成果和专业经验可以为保护野生动物提供更加科学和有效的保障。

作为智能动物环境保护专家，王经纬的工作为野生动物保护事业贡献了力量。他表示，自己将以智能科技为武器，坚守在动物保护的一线，致力于让人类和野生动物和谐共生。

耿风文 / 图

暖冬行动 传递爱心  
德阳市数字经济商会走进特殊教育学校送温暖

□本报记者 李鹏飞

为深入贯彻落实四川省德阳市委、市政府“凝心聚力”工程部署，彰显德阳商协会和民营经济人士的社会情怀和责任担当，助力残障教育事业，近日，由德阳市工商业联合会、共青团德阳市委、德阳市青年联合会、德阳发展集团指导，德阳市数字经济商会联合德阳市企业联合会等13家商协会和企业举办“暖冬行动 共创美好”德阳商(协)会联盟走进特殊教育学校送温暖活动。

德阳市企业联合会会长、德阳发展集团董事长张星明出席活动并讲话，市工商联秘书长赵江、团市委唐建波应邀出席，省工商联执委、德阳市政协委员、德阳市数字经济商会会长方正雄出席活动。

慰问团一行实地参观了德阳特殊教育学校教学楼、学校厨房等办学设施设备情况，听取相关情况介绍，深入了解学校基本情况、办学特色、教学成果以及面

临的突出问题。

龙年新春到来之际，慰问团向长期坚守在特教教育战线上的工作者表示崇高的敬意和新春的祝福，并为特校老师们送去年味礼盒、牛奶等慰问品，预祝他们度过一个祥和幸福的新春佳节。

据悉，德阳市特殊教育学校成立于2005年，于2014年7月正式搬迁至新校区。学校现有13个义务教育教学班，5个学前康复班（1个聋儿语训班、4个智力残疾儿童康复班），共计200余名在籍学生，拥有在编在岗教师35名，其中70%具有特殊教育专业背景。目前学校开设有烹饪等多个特色专业，主要承担着德阳市区的听力障碍、智力障碍儿童的九年义务教育工作，同时承担着“七彩梦救助行动——听力残疾儿童语言康复项目”“彩票公益基金贫困智力残疾儿童抢救性康复项目”等帮扶项目。

德阳市特殊教育学校党支部书记、

校长吴碧对德阳商(协)会联盟慰问团的善举表示感谢。她表示，慰问团的到来体现了德阳市广大企业家同仁对特殊教育事业的关心关爱和真挚情怀，作为特殊教育的实践者和推动者，将努力为广大残疾儿童、少年提供最适合的向阳教育，引导他们积极乐观面对学习生活，努力帮助他们融入主流社会，为实现“向阳花开”办学愿景而不懈奋斗。

张星明表示，德阳市特殊教育学校的广大教职员践行初心使命，始终坚守在教学第一线，不断延展服务阵地，为德阳残障儿童的成长倾注了不悔青春和无言大爱，用自己的行动打开残障儿童心灵的钥匙，用专业知识帮助失聪少年走向希望人生。作为德阳企业界人士，今后将积极传递爱心，守望相助，引导更多的企业家和社会力量关心支持德阳特殊教育事业发展，帮助解决学校办学中的实际困难，助力残障儿童健康成长。

成都高新区：  
边学边玩 这个冬令营好安逸！

□本报记者 肖朝德

“今天过得很开心啊！作业遇到不会的有老师辅导，还有画画、手工课，这样的冬令营我愿意天天来。”近日，“中和·蜂巢”职工驿站的“小蜜蜂冬令营”寒假托管班正式开班。成都高新区中和街道总工会以既“托”又“管”还“教”的方式，为新就业形态劳动者职工子女提供假期公益免费托管服务。

据了解，“中和·蜂巢”职工驿站公益托管班第一批次托管周期为1月27日—2月7日，共招收20名5岁—12岁的职工子女，现已开课运营，托管服务时间均为工作日上午八点半至下午五点半。

多项兴趣拓展课程，免费！

家住成都高新区中和街道双龙社区的快递员刘强得知托管班开班，准时准点就把双胞胎儿子送到了“中和·蜂巢”

职工驿站托管冬令营。“以前最头疼的就是娃娃放假的看管问题，现在好了，孩子交给工会，学习、生活都安排得很好，我们家长是一百个放心，更能安心地投入工作。”刘强说。

“小蜜蜂冬令营”寒假托管班采用“1+X”的托管模式，由“中和·蜂巢”职工驿站链接社会组织、辖区企业、高校等多方资源，共同开展职工子女假期托管服务。孩子们在这里不仅可以获得假期作业辅导，还能选择绘画、音乐、书法、手工、运动等多项兴趣拓展课程，边学边玩、劳逸结合，度过一个安全而有意义的寒假。

未来将新增周末托管班，贴心！

寒暑假期间，职工“上好班”和“带好娃”的现实矛盾让人头疼，“中和·蜂巢”职工驿站在深入调研和多方听取职工意愿

的基础上，及时推出公益托管班，用“小托管”托起职工家庭的“大幸福”，让职工充分感受到“娘家人”的温暖和关爱。

此次，“中和·蜂巢”职工驿站公益托管班共分三个批次。第一批次现已开课运营，第二、三批次将随后开展。

“中和·蜂巢”职工驿站作为中和街道首个主体服务于新就业形态劳动者的专属驿站，一直以来聚焦广大新就业群体最期盼的小事，用实际行动把实事办好，把好事办实。中和街道总工会相关负责人表示，为更好地服务辖区内的新就业形态劳动者，解决他们作为家长的后顾之忧，下一步将在寒暑假的基础上增加周末托管班。

关心关爱职工子女的同时，成都高新区各级工会组织也为忙碌在岗位的新就业形态劳动者、户外劳动者、一线职工等群体送上温暖关怀。

书 / 是 / 人 / 类 / 进 / 步 / 的 / 阶 / 梯

让读书成为一种习惯

Books are the ladder of human progress



公益广告 西南商报 宣 张天一 作